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TEORIA

Resolucion de Problemas planteando ecuaciones de primer grado. Metodologia.

Para resolver un problema planteando y resolviendo una ecuacién de primer grado, se procede siguiendo la
metodologia siguiente (4 pasos):

1. Identificar la o las incégnitas del problema y asignarles una expresién algebraica utilizando la letra x.

Leer el enunciado, tomar datos extrayendo las cantidades conocidas y escribir las cantidades a las que el problema
se refiere pero no son conocidas (las incognitas).
Utilizar la informacién del problema para asignar a las incégnitas expresiones algebraicas llamando a una de ellas ‘X’

2. Traducir la informacidn del problema a una ecuacidn utilizando las expresiones algebraicas gue hemos asignado

a las incdgnitas en el paso 1.

Volver a leer el enunciado e ir traduciendo a una ecuacion.

3. Resolver la ecuacién.

Resolver la ecuacién obteniendo el valor de la ‘X’

4. Averiguar el valor de las incégnitas y dar respuesta a la pregunta del enunciado.

Una vez resuelto el valor de la ‘x’ volver al primer paso y calcular el valor de todas las incdgnitas reemplazando la ‘X’
por el valor obtenido en el paso anterior.

Responder exactamente a la o las preguntas que nos hace el enunciado.

Resolucidon de Problemas planteando ecuaciones de primer grado. Ejemplo.

Pedro tiene 4 afios mas que su hermano Juan, Hace 15 afos, Pedro tenia el triple de afios que Juan. iCuantos
afios tiene cada uno?
Identificar la o las incognitas del problema y asignarles una expresion algebraica utilizando la letra x.

Hoy Hace 15 afios

Edad de Pedro| x x-15

EdaddeJuan | x—4 | (x—4)-15=x-19

Traducir la informacion del problema a una ecuacion utilizando las expresiones algebraicas que hemos asignado a
las incégnitas en el paso 1.
Hace 15 afios Pedro ( x — 15) tenia (=) el triple (3:) queladeJuan(x—19):
x-15=3+(x-19)
Resolver la ecuacién.
x—15=3x—-57 > x—3x=-57+15> -2x=-42 > x=+21

Averiguar el valor de las incégnitas y dar respuesta a la pregunta del enunciado.

Hoy Hace 15 afios Respuesta: Pedro tiene 21 afios y

Edad de Pedro x=21 x—15=21-15=6 Juan 17.

Edad deJuan |x—4=21-4=17 x—19=21-19=3
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EJERCICIOS

12. Dos hermanos tienen 11y 9 afios, y su madre 35. Halla el nimero de afios que han de pasar para que la edad de la madre
sea igual a la suma de las edades de los hijos.

22, Encuentra el valor de los dngulos de un triangulo sabiendo que la diferencia entre dos de ellos es de 202 y que el tercer
angulo es el doble del menor.

32, Una parcela rectangular tiene 123 metros de perimetro y es doble de larga que de ancha. éQué superficie tiene la parcela?




42, Tres numeros se diferencian entre ellos en 5 unidades. La suma de los tres es de 9 unidades. ¢ Cudles son dichos numeros?

52, La suma de la tercera parte de un nimero con la mitad de su anterior y la cuarta parte del siguiente es igual al mayor de
los tres. éCudles son esos nimeros?
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